

В диссертационный совет

Д 24.2.425.02 на базе ФГБОУ ВО «Уральский

государственный экономический университет»

620144, г. Екатеринбург, ГСП-985, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Усовой Натальи Витальевны
«ФОРМИРОВАНИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ СИСТЕМЫ ЦИФРОВЫХ
УСЛУГ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ РЫНКАХ»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)**

Автореферат диссертации Усовой Натальи Витальевны отражает результаты исследований, посвященных функционированию системы цифровых услуг на потребительских рынках. Актуальность данной темы обуславливается рядом объективных факторов, одним из которых является то, что в современных условиях важное практическое значение приобретает развитие системы цифровых услуг на потребительских рынках, являющиеся ключевым условием роста конкурентоспособности национальной экономики, повышения качества жизни населения, а также улучшения макроэкономических показателей. Диссидентом верно отмечено, что в последние годы Россия добилась значительных успехов в развитии цифровых платформ обеспечивающих взаимодействие при оказании услуг и продаже товаров. При этом отсутствие единых методологических подходов к формированию потребительских рынков цифровых услуг определили актуальность темы диссертационного исследования.

Сформулированные автором объект, предмет, цель и задачи исследования (с. 6-7), а также вынесенные на защиту положения (с. 8-9) соответствуют уровню докторских диссертаций. Цель диссертационного исследования, поставленная с учётом представленного обзора изученности проблемы развития цифровых услуг на потребительских рынках, достигнута в полной мере путем решения всего комплекса сформулированным соискателем задач.

Содержание автореферата полностью соответствует поставленной цели и задачам исследования и определяет научную новизну и практическую значимость результатов исследования Усовой Натальи Витальевны, а именно:

– научная новизна состоит в разработке и обосновании положений теоретико-методологического подхода к исследованию системы цифровых услуг на потребительских рынках, позволивших дополнить теоретический фундамент исследования процессов ее формирования и функционирования, предложить

уточнение

результатов

анализа

оценки

задач

решения

оригинальный методический инструментарий оценки эффектов развития системы цифровых услуг в условиях цифровой трансформации экономики, а также представить концептуальные положения и направления развития системы цифровых услуг на основе цифрового рубля.

– практическая значимость заключается в разработке направлений развития системы цифровых услуг на основе цифрового рубля, позволяющих решить ряд задач, среди которых обеспечение развития системы цифровых услуг на потребительских рынках, рост макроэкономических показателей и повышение уровня конкурентоспособности национальной экономики в условиях глобальных вызовов.

Научная новизна работы отвечает паспорту заявленной специальности:
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Обоснованность принимаемых автором исходных положений, достоверность наблюдений и выводов обеспечивается опорой на предшествующие работы классиков экономической мысли, фундаментальные и прикладные исследования отечественных и зарубежных ученых. Положения этих работ составили методологическую базу исследования. Обоснованность выводов также обеспечивают материалы авторских исследований.

Разработки и предложения в области формирования и функционирования системы цифровых услуг на потребительских рынках, свидетельствуют о глубине проведенного исследования и его объективности. На основании сведений, представленных в автореферате, можно сделать вывод, что работа обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения. Однако, некоторые положения, содержащиеся в автореферате, требуют уточнения.

В частности, из автореферата не ясна степень апробации модели развития системы цифровых услуг на потребительских рынках (29-31стр.). Также в автореферате не нашла должного представления дорожная карта развития системы цифровых услуг в России. Требуют уточнения мероприятия, ориентированные на формирование и развитие конкурентоспособной системы цифровых услуг (37 стр.), в части организационного аспекта реализации указанных мероприятий.

Не смотря, на указанные замечания, текст автореферата подтверждает завершённость научного исследования и существенный вклад автора в исследование проблем функционирования системы цифровых услуг на потребительских рынках.

Исследование Усовой Н.В., несомненно, имеет теоретическое и практическое значение. Оно вносит существенный вклад в решение проблемы обоснования концептуальных и методологических положений формирования системы цифровых услуг на потребительских рынках, а также инструментария, позволяющего оценить и выявить приоритетные направления развития и функционирования этой системы в условиях развития цифровых финансовых услуг.

Судя по содержанию автореферата, диссертация Усовой Натальи Витальевны демонстрирует высокий уровень реализации поставленных цели и задач. Основные положения работы апробированы в публикациях и докладах автора, представленных на конференциях различного уровня.

Диссертационное исследование в полной мере отвечает нормативным требованиям «Положения о присуждении ученых степеней ВАК Российской Федерации», предъявляемым к научным работам докторского уровня, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доцент 75 кафедры «Восстановления авиационной техники»
ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора
Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж),
доктор экономических наук, доцент

 Казьмина Ирина Владимировна

Научная специальность лица, составившего отзыв: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Военный учебно-научный центр военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж).

Адрес: 394064, г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, 54 «А».

Телефон: +79038505057

E-mail: kazminakazmina@yandex.ru

Автор отзыва согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку

Подпись Казьминой Ирины Владимировны заверяю
старший помощник начальника строевого отдела ВУНЦ ВВС
«ВВА им. Профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» (г. Воронеж)

майор

Фокин Ю.В.

«18» ноября 2024 г.

